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BIOGOSPODARKA – TO WCALE NIE JEST SKOMPLIKOWANE

Wszystkim nam zależy na życiu w zdrowym, zielonym otoczeniu wolnym od zanieczyszczeń i mieszkaniu w dobrze prosperującym regionie, dbającym o swoich mieszkańców. Najlepszym środkiem do tego, aby to osiągnąć jest biogospodarka. A każdy z nas stanowi jej część. 

DLACZEGO BIOGOSPODARKA JEST NASZĄ PRZYSZŁOŚCIĄ?
· Jest szansą na rozwój regionów, cechujących się dużym udziałem obszarów wiejskich  - takich jak Świętokrzyskie! 
· Pomaga zapewnić stale rosnącej liczbie ludności zdrową żywność i czyste środowisko.
· Pomaga odchodzić od surowców kopalnych na rzecz bioodnawialnych zasobów (np. pozyskiwanie energii z surowców roślinnych lub odpadów).

JAK TWORZĘ BIOGOSPODARKĘ?
Zacznij od siebie. Aby biogospodarka mogła się bez przeszkód rozwijać, niezbędna jest zmiana sposobu myślenia. Kupujesz głównie lokalną żywność? Pakując zakupy, sięgasz po nowe torby foliowe, czy masz ze sobą własne, najlepiej materiałowe? Gasisz światło wychodząc z pokoju? Pamiętasz o segregowaniu śmieci? To małe czynności, które z upływem czasu zmienią wygląd i kondycję otoczenia. Jeśli sam już wspierasz naszą biogospodarkę – ucz tego innych i uczestnicz w projektach, które pomagają to robić. 

NA CZYM POLEGA PROJEKT RDI2CluB 
RDI2CluB to akronim pełnej nazwy projektu tj. „Rural RDI milieus in transition towards smart Bioeconomy Clusters and Innovation Ecosystems”, pol.: „Działania wspierające Badania, Rozwój i Innowacje na terenach wiejskich w kierunku tworzenia klastrów i innowacyjnych ekosystemów w ramach inteligentnej biogospodarki”. Wspiera on obszary wiejskie, uczestniczące w projekcie, w pełnym wykorzystaniu potencjału, jaki stwarza rozwój biogospodarki.

[bookmark: _GoBack]RDI2CluB to bardzo ważne, modelowe zadanie, ponieważ tworzy podwaliny do budowy lokalnej, nadbałtyckiej biogospodarki i rozwija ją w wymiarze europejskim - posiada status projektu flagowego w obszarze Polityki Biogospodarki w ramach Strategii Unii Europejskiej dla regionu Morza Bałtyckiego. Projekt realizowany jest w od października 2017r. do końca września 2020r. przez 5 krajów - każdy z nich reprezentuje konsorcjum, w skład którego wchodzą przedstawiciele administracji, nauki i biznesu. W Polsce to zadanie prowadzone jest tylko w naszym regionie przez Województwo Świętokrzyskie (Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego - partner administracyjny), Regionalne Centrum Naukowo-Technologiczne (partner naukowy) oraz Fundację Edukacji i Dialogu Społecznego Pro Civis (partner biznesowy). Liderem całego projektu jest Uniwersytet Nauk Stosowanych JAMK z Regionu Centralnej Finlandii.


CHCESZ WIEDZIEĆ WIĘCEJ? ODWIEDŹ NAS NA:
· Stronie Facebook „RDI2CluB_Swietokrzyskie”
· Świętokrzyskiej stronie projektu:  www.rdi2club.umws.pl 
· Anglojęzycznej platformie Biobord: https://biobord.eu/news/
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